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Traverse für die
CMOS-Kamera

Transparente Pumpe

Druckleitung

Saugleitung

Magnetisch-induktiver Durchflußmesser

LASER

Traverse für die
Lichtschnittoptik

Sammelbehälter

Wasserbecken

PC

Messpunkte für
den Differenzdruck

Lichtschnitt

Drehmomenten-
messwelle Regelventil

1����	���  ��� 1�'��� 	
� =
�������%��	
�

�
���������� 
�%������%� �
 1��%��	 
��
� ;���	����

��
�� ��� 	


&�
�
�
��%��%% �
?�	
% ���� 	�
 �����

���%
��
 '+�� 	�
 =��	����� ��	
��C
�
��	����

������ ��
 $
���%
��
 ��% ��� ;����
�%��� 
�% ��
� $
�����
�������
� ��� 9
2
��� ��

 ����
'+���%� �
� ����� �� 	
� 3����
�%��� 2��	

�% 
��

 ;
��%��	�����
���� 	
� 0��
� ��	�
�� P 7���
� �


��
�� ���
	���� 2��	 	
� �%�%����
 ����� �� 	
� 3����
�%��� ��� 	
� &�
�
 
�
�%%
�%�
7
��%
��
��
�%�� 2��	
 	�� �
�+�% '+�� 	
� :
�
��� ��:::P�! ��� �������
�%� �
�
$
���
�
��� ��	 	�� 1������������� �F:::.!
1� �+���
� 	
� $
����'���

���
����% 2
�	
�� �
� $
���
�
��� 2��	
 ��' ��:::!::: P ���� 
���
�%
��%�
1� 	�
�
� &���%��� �!; �
 ��� 	

 &�
�
�
�%��%%� �
?�	
% ���� 
�
�'���� 	�

:������ '+�� 	�
 0+��A������	
8 	�
 ��
� �
���
��% ��� ;����
�%��� �2����
�
�F#

 ��	 ./

 ��� 	
� ;�������
 �
2
�% 2
�	
� �����
D!

 �%��
��'2+��%� 	
� 0+��A������	
 �
?�	
� ���� 	�
 :������
� '+��
��
�
� =���
�%�����'
��� ��
 �
�

%��
 	
� =���
�%�����'
�� ��% �� 1�����
	���  �. 	���
�%
��%� ��
 1����	��� 	
� =���
�%�����'
�� ��� ;���2��	

�'���%
 ��8 	��� 	�
 3����'
�� �
 � D Æ �
	�
�% 2
�	
� �+���
��
1�' 
��

 ;�	��� ��� �G!

 ��
 @
��
�
�%%
�����% �
?�	
� ���� 	�

1��������
� '+�� 	�
 �2
�%
 �����

���%
��
 ��� ��C
�
��	����

������
7�
�'+�� 2��	 
�� ��C
�
��	�����
���� ��
 ),� 88&��.!!E 	
� 0��
�
7�%%���
� :��	2�� $
H%
����� 
���
�
%�%� ��� �
�+�% ��% 
��
� $
���
�
���
��� !:::. ��� ��	 ��
'
�% 
�� $
�������� ��� F���.!
1�
�
��


�% 2��	 	�� �
'+��	
�%
 @���
� �� 
��

 )�3%+��� ��� && 
�% 
��


1�H
�	����

��
� ��� ..D

� 1�' 	

 ���
���2
�H%
� 0������ 2��	


��
 �	
��%������
��
 
�% �2+��' 
���
��
�%
� ;����%�%�
� �
'
�%��%� ��
�

���	 
�% 	
� �2+��' 3%�%�
� 	
� &�
�
����%��%%� �
����	
�� ���� 2��	




�� ���� .�-�� -�� ����$%��#$$���- ����$����

1����	���  �.� �
�

%��
 	
� 3����'
� 	
� =���
�%��%%
��


�� &=S�3������� 
�% &���%������
 
���
�
%�%� ��
�
� 3������������� ��% 	
�
=��%
��8 	��� 
� �
� ���
� :
%��
���
��+��%����
� '��
�%���� ��
��%� ��	����
2���
� ���� 
�
�%�
�� ��'%�
%
�	
 ��������2������
� ����% ��' 	�
 0��

	
� 3�������������
� ���� �
� �
	���
�
�	
 1�������A����� ��..D4��/!
��% 
�
�'���� �� �
�%��%
%8 	��� 
��
 
�
�
8 ���%%
 ��	 	�����
�
�	
 ;�����
�
����%
 ������	
� ��%�
�
� 1�������� 	
� ;����
�%���8 �
��� 	�� @���
� 2�
	
� �� 	�� 0�H��	
��
�
��
� ���+����
����%8 ���	
% 	�� 3���+����%��
�%�� ��/! ��
 ����%
��
� 	
�
0+��	
�

��
�

����� ������������

3�2��� )
��
 	
� �
�+���
� ��� ���� 	
� 5��'�+�	
� 	
� &�
�
 ���	 '+��
	�
 ��%����
� =
�������2
��
 ��� 1��,� �
'
�%��%� ��
� ��% ��
 =��%
��8 	���
���
 2���%��
� :
�
���
 	
� &�
�
 ��� ��H
� 
���
���� ���	� ����%
�� 	
�
1��,�� ��% 	�
 �
����
�
 0
�%���
�% �
�
�+��
� ����% �
�2
�	
%
� 

%�������
�
$�%
�����
�� ��� +6�
�	���� +��
� !8D ��� ����%
 	��
� 2
�
� 	
� $�%
����
��
�
�����'%
� �
�
�
	
� 2
�	
�� ��
 &�
�
 ��% 	
� @
�%
�
� �� ����%���
�%8
	��� �
 ;
�
�'��� ��� 
��
� ��%�%�����,


%�����
� ������
�%
����� ����
�
����
� 2
�	
� ����� ��'+�� '���% 	

 5��'��	 
�� ����'+��
��
� ��C�������
8
�� 	

 �. ������
�%���
� ���
�������
� ���	 �1����	���  ��8  � ��

#0�0�0� *������ ��

0+�� 	�
 6�%
�������� 	
� )
�����%�
����%
�� 2��	
� 	

 ��%2��' 	
�
5��'�+�	
� ���������
 ����
�%
 ���� &A
�	
�
� ID#J ������	
 �
�
�%� ��

�
2+���%
� ����
�%
 
�%���
��
� 	

 ��%2��' 	
� 3�
�
%%����
 	
� 3����'
�



������� �� ���$�%�$��#�!���� ��

saugseitige Druckbohrungen (4x)

druckseitige Druckbohrungen (4x)

Lage der LDV-Messungen
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Signal der Photodiode 

Signal zur Timerbox 

Signal zur Timerbox 

Laserimpulse 

Belichtung der Kamera

t=variabel 

Δt=70ns 

Puls 1 Puls 2 

Belichtung 
Aufnahme 1 

Belichtung 
Aufnahme 2 

Δt=100µs

Zeit (t) 
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Aufnahme 1 

Aufnahme 2 

t0 

t0 + Δt 

Auswahl der 
Auswertezellen 

Transformation in 
den Frequenzbereich 
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formation 

Peak- 
Detektion 

Ausgabe
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FT 

FT 

iFT 
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Kreuzkorrelation 
 R'11,12(u,v)=
I1’(u,v)•I2’(u,v) 
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